

商河县召开违法建设治理行动动员会议

凡是违法建筑，一律拆！

本报11月16日讯(记者

李云云) 9日,商河县召开全县城市违法建设治理行动动员会议。传达贯彻全省城市违法建设治理行动电视动员会议精神,安排部署全县城市违法建设治理工作任务。商河县相关负责人就商河县的违法建设实际做了相关部署,具体违法建设治理方案也将于近期出台。

山东省《关于深入开展全省城市违法建设治理行动的实施方案》中明确提出,山东省将按照“党委领导、政府主导,部门联动、社会参与,控新治旧、司法保障”的原则,用3年左右的时间在全省深入开展城市违法建设治理行动。其中,2016年的主要工作是全面完成违法建设排查摸底和认定工作,新增违法建设得到有效遏制。根据《方案》规定,此次商河县违法建设治理的主要范围是县城建成区范围内,未取得建设工程规划许可证(乡村建设规划许可证),或为按照规划许可证规定进行建设的建筑物、构筑物、管道等建设工程(简称违法建

筑)。

在动员会议上,商河县委副书记、县长陈勇指出治理违法建设是大势所趋,必须不折不扣地执行;治理违法建设是发展所需,必须全力以赴地推进;治理违法建设是民心所向,必须坚定不移地完成。陈勇谈到,这次从中央到省市部署开展违建治理工作,可以说是层次最高、力度最大、要求最严的一次,召开如此高规格、大范围的违建治理动员会议,在商河历史上也尚属首次,充分表明了县委、县政府贯彻上级部署要求,依法治理违法建设的坚定决心,对此大家务必要有清醒的认识。

会议规定,商河县综合行政执法局、许商街道分别对县城规划区内国有土地上、集体土地上的违建治理工作负总责,同时商河县综合行政执法局要对集体土地上的违建治理工作给予支持和配合。住建委、国土局要立足各自职责,全程参与、积极配合。县直各部门单位要严格落实属地管理责任,扎实做好各自办公区、生活区



商河县召开违法建设治理行动动员会议。本报记者 李云云 摄

治违拆违工作。各镇和经济开发区管委会要将开展违建治理作为提升功能形象、拓展发展空间的重要契机,统筹推进各自辖区任务落实。商河县公安局要为违建治理工作提供强有力保障。

随后,商河县副县长张英俊从违法建筑的定义、形成原因以及违法建筑的危害性等方面做了详细阐释。张英俊就城市违建治理工作作了具体安排部署。近期,商河县将成立违法建设治理专项小组,制定具体

方案和时间计划表。对此,不少商河市民表示:“近几年商河的违法建筑有所回升,正值商河棚改的重要时期,这些违法建筑是时候集中整理了,不管什么原因,违法建设一定要拆除。”

来屋里 吃顿热饭

天冷了,来屋里吃顿热饭。为表达对环卫工人的爱心,青年路与兴隆街交叉口兰州拉面馆每周一为20名环卫工人免费提供早餐。除此之外,山东省有线电视商河分公司在单位食堂每周一至周五为环卫工人免费提供早餐。目前,商河已经有两家免费为环卫工人提供“爱心早餐”的企业。

本报记者 李云云 摄



政府监管、市场运作、乡镇为主体、分级管理

商河环卫群众满意度全市第一

本报11月16日讯(记者

李云云 通讯员 李小侠)

近日,济南市城管局委托第三方机构在全市开展的城管执法和环卫满意度首次调查中,商河环卫满意度居全市首位,龙桑寺镇环卫所以98.64分居全市最满意环卫所第二位。相较于2015年全省132个县(市)区倒数第二名到今年的全市第一,商河环卫满意度实现了“逆袭”。据了解,按照“政府监管、市场运作、乡镇为主体、分级管理”的工作思路,今年以来,商河县全面推进了城乡环卫一体化市场化运作模式,截至目前,商河县已有11个镇采取了市场化保洁模式。

据商河县综合行政执法局工作人员介绍,为推行“管干分离”的市场化运行模式,商河县



今年多个乡镇新增环卫车辆。本报记者 李云云 摄

先后制定了《2016年城乡环卫一体化常态化、长效化管理实施方案》、《2016年城乡环卫一体化常态化、长效化管理考核方案》,对运作市场化模式进行了规范。为确保环卫工作顺利推进,今年县级财政增加资金投入1000万元,用于城乡环卫一体化工作。

达到了每7户配置1只垃圾桶的标准,方便了居民投放垃圾,乱扔乱倒垃圾的现象大为减少。玉皇庙镇瓦西村的常先生说:“今年我们村里新增了垃圾桶,每天都有人按时打扫,村里环境美极了,在这样的环境里生活舒坦。”

为防止以前工作中的“治理-反弹回潮-再治理-再反弹”工作弊端,商河县实施动态管理,对城乡环境进行实时监测。为做好各镇(街道)监督考核工作,通过谈判遴选了山东中保环境工程有限公司作为第三方,对各乡镇(街道)城乡环卫一体化情况进行现场监督考核。现场考核每3个月对全县12个镇(街道)963个村居完成一次覆盖式抽查。商河县综合行政执法局的工作人员说:“各个

镇(街道)针对于村落存在问题对症下药,更直接有效。”

目前,全县12个镇(街道)加大环境监管力度,孙集镇制定了六大项11小项卫生标准,采取在各村设立“柴草堆放点”,为片区管理人员配备GPS定位手机的方式,引导群众规范放置柴草,对保洁公司村居保洁员上岗情况、卫生保洁情况等进行现场检查。环卫工人说:“我们在哪个村工作,工作情况怎么样,公司都知道,谁也不敢偷懒。”

沙河镇大仉村村民张女士近期参与过群众满意度调查,每个选项她都回答满意。张女士说:“这一年来,村里环境改变很大,村里还下发了环境明白纸宣传,大家保护环境的意识提高了,都自觉维护环境,这样我们的环境会越来越好。”